

(上接4版)

# 省第三生态环境保护督察组向郴州市转办的群众信访举报件(第二批)边督边改情况一览表

受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
D1CZ202009150010	反映嘉禾县珠泉镇石丘村工业园区企业废水直排入河道,影响附近居民生活用水及农作物用水。	嘉禾县	水	经调查核实,该举报情况属实。其中反映嘉禾县珠泉镇石丘村工业园区企业废水直排入河道问题不属实,影响附近居民生活用水及农作物用水问题属实。接到交办件后,嘉禾县组织嘉禾县经济开发区、市生态环境局嘉禾分局、嘉禾县科工信局、珠泉镇人民政府的工作人员于2020年9月16日到石丘村现场查看井水及井水源头,并对石丘村周边的工矿企业进行摸排、检查,情况如下:坦塘工业园与石丘村接壤处属于坦塘工业园新开发区域,附近有俩家建成企业和两家在建企业,建成企业为:湖南两把刀科技股份有限公司,统一社会信用代码:91431000MA4Q5D4652,取得了环评批复,排污许可证编号:91431000MA4Q5D4652002Q,法定代表人:邹某某,是一家黑色金属锻造厂,主要生产原材料:410型不锈钢、冲压件废铁(钢)等,主要产品:道具及刀具钢带,厂区的生活污水管道接园区的污水管网,该公司于今年7月开始进行设施的调试。现场排查时,该企业正在生产,现场未发现生产废水外排;嘉禾县宏盛铸造有限公司,统一社会信用代码:91431024MA4PTRAW47,取得了环评批复,排污许可证编号:91431024MA4PTRAW47001Q,法定代表人:蒋某,是一家黑色金属铸造企业,主要生产原材料:生铁,主要产品:机床铸件,厂区的污水管道接园区的污水管网,现场排查时,该公司的树脂砂生产线和消失模生产线正在生产,现场未发现生产废水外排。	属实	2020年8月21日,郴州市生态环境局嘉禾分局接群众举报,反映嘉禾县石丘村的井水和农作物用水受到园区废水的影响,随即市生态环境局嘉禾分局和县经开区对附近企业进行了排查,在对湖南两把刀科技股份有限公司进行现场检查时,发现该公司未按环评要求,擅自将生产废水排入园区污水管网,且园区污水管网出现了局部段渗漏的情况,同时近期突发暴雨导致临近道路和厂区地表油污冲刷外溢,初步分析,以上原因导致石丘村的井水和农作物用水受到了影响。 目前,郴州市生态环境局嘉禾分局正在对湖南两把刀科技股份有限公司未按环评要求擅自将生产废水排入园区污水管网的违法行为依法依规进行查处。	无
D1CZ202009150011	反映在苏仙区苏仙岭风景区后山的山下挖了一个大坑用于堆猪粪,气味难闻,影响环境。	苏仙区	大气	经调查核实,该举报情况不属实,反映“在苏仙区苏仙岭风景区后山的山下挖了一个大坑用于堆猪粪,气味难闻,影响环境”不属实。2020年9月16日、18日市城管综合执法支队苏仙大队、区农业农村局、市生态环境局苏仙分局、许家洞镇政府、苏仙区自然资源局、蕉冲村委多次到现场查勘。查勘调查具体情况为:1、区自然资源局勘察该地块为林地,服务林业生产积肥用地,小于200平方米,作为抗旱防洪的山塘,符合土地使用途径;2、市生态环境局苏仙分局现场查验该农场未养殖生猪,不需要办理环评手续,只需要办理环评备案,目前环评备案查询系统暂时无法登入还不能确认该农场是否环评备案,待环评系统能正常登入时会及时确认该农场是否备案,将猪粪运至此地不需要办理环评手续,确认无明显恶臭味,不影响周边居民;3、区农业农村局查勘使用农家有机肥浇灌果树,符合政策范畴,属于鼓励发展的种植施肥方式;4、许家洞政府、蕉冲村村委详细走访投诉人五户相邻村民,均表示没有闻到臭味,对生活没有产生不良影响。	不属实	1、制定整治方案。按照区委常委、区委办主任李定河的指示,制定整治工作方案,各单位按照职责分工,确保整改到位,落实到位。 2、市城管综合执法支队苏仙大队负责协调各单位做好相关工作。 3、市生态环境局苏仙分局责令郴州市惠缘种养农场周某对山塘少许黑臭水体清理干净,恢复山塘防洪抗旱蓄水功能,杜绝将发酵后的猪粪托运至此兑水行为。 4、要求郴州市惠缘种养农场周波对山塘树立警示牌,四周围好栅栏确保安全。 5、许家洞镇政府负责对郴州市惠缘种养农场日常巡察管理监督,承担常态化管理主要责任。 6、市生态环境局苏仙分局负责对郴州市惠缘种养农场生态环保方面执法,承担常态化管理次要责任。	无
D1CZ202009150012	反映永兴县便江镇便江街道沿江东路美景天城楼下老司机烤吧凌晨三四点还特别吵,噪音扰民。	永兴县	噪音	2020年9月16日16时,县城市管理和综合执法局、市生态环境局永兴分局、县公安局及便江镇街道办组建联合调查组进行现场调查核实,该信访举报件反映的问题属实。经核实,该门店店主在店门前私自搭建一顶帐篷,晚上顾客在帐篷内宵夜和烧烤,存在噪音扰民。灶台产生的油烟经过油烟净化器处理后排放,但因厨房窗户未封闭,存在油烟跑冒现象。	属实	处理情况:1.县城市管理和综合执法局对该店下达了责令改正通知书(永城执法责改字〔2020〕Z4-07号),责令店主立即拆除帐篷、封闭厨房窗户、张贴营业时间提示单。2.县公安局对该店下达了公安行政处罚决定书,对店主曹某某处罚伍佰元整。 整改情况:老司机烤吧已按照县城市管理和综合执法局对该店下达的责令改正通知书要求整改到位,拆除了露天帐篷,封闭了厨房窗户,张贴了营业时间提示。	无
D1CZ202009150013	北湖区骆仙路新贵华城建设工地噪音扰民,附近居民不能安睡和工作,请求处理。	北湖区	噪音	经调查核实,该举报情况属实。其中“建筑工作噪音扰民”属实,“新贵华城建设工地噪音扰民”不属实。9月16日,市城管综合行政执法支队北湖大队、市生态环境局北湖分局和燕泉街道办事处联合调查发现,新贵华城三期工地已经封顶,未见施工作业,工地负责人表示项目因资金问题已于8月27日停工,通过对该区域周边排查发现,产生噪音的实为林邑星城二期建筑工地,目前处于主体施工阶段,据工程负责人介绍,该工地在进行楼面浇筑作业时,有夜间作业超时现象,作业产生的噪声对新贵华城小区及周边居民造成影响,现该工地因原料不足已于9月16日停工。	属实	处理情况:9月16日下午,市城管综合行政执法支队北湖大队、市生态环境局北湖分局及燕泉街道办事处等部门在燕泉街道办事处三楼会议室召开了案件调度会,会上对林邑星城项目工地提出要求:一是采取有效防尘降噪措施,严格按照《中华人民共和国环境噪声污染防治法》等相关法律法规依法施工;二是合理安排施工时间,不得超时施工作业,如需要夜间进行特殊工艺连续施工作业,需报生态环境部门登记备案,并张贴告示告知周边群众;三是主动做好建筑工地周边居民的思想工作,及时缓解矛盾。 整改情况:2020年9月16日下午和夜间,市生态环境局北湖分局工作人员对该工地进行了巡查,未发现施工作业。	无
D1CZ202009150014	反映苏仙区卜里坪街道长冲铺村1组卓越冶炼厂自生产以来,废气一直污染长冲铺村的葡萄,请求处理。	苏仙区	大气	2020年9月16日,经市生态环境局苏仙分局、区农业农村局、区应急管理局和卜里坪街道联合调查核实,该信访举报件反映问题属实,群众反映“苏仙区卜里坪街道长冲铺村1组卓越冶炼厂自生产以来,废气一直污染长冲铺村的葡萄”问题属实。	属实	2020年9月16日,联合调查组在卓越公司现场检查发现:卓越公司各生产车间处于停产状态;污水处理站正在运行;危废库现存危废仍未委托处置。 针对检查情况,联合调查组要求卓越公司抓紧时间,尽快落实危废委托安全处置事宜。	无
D1CZX202009150015	1、反映临武县汾市镇五塘冲村五塘冲发电站门口小工厂(老板名字孙某某,用电是五塘冲村发电站),该厂用污水浸泡竹子用于造纸,废水气味大,且直排入武水河,2020年6月拨打12345后,处理情况为拆掉了污水处理池,但实际小工厂还在生产。 2、反映临武县沙田镇(现金江镇)四家砖厂(亿通砖厂、万耐砖厂、新达砖厂等)无采矿证,非法开采页岩,或每天购买非法页岩,一直生产多年,污染环境,危害生态平衡。	临武县	水、生态	1、9月16日下午,临武县水利局联合郴州市生态环境局临武分局、汾市镇政府工作人员现场调查核实。经调查核实,该举报情况属实,其中反映“老板名字孙某某”“用污水浸泡竹子”、“用电是五塘冲村发电站”问题属实;“废水气味大,且直排入武水河”、“但实际小工厂还在生产”问题不属实。 2、9月15日至18日,经郴州市生态环境局临武分局、临武县自然资源局、科工信局和金江镇政府联合调查核实,该信访举报件反映的问题属实,其中“无采矿证,非法开采页岩”属实,“一直生产多年,污染环境,危害生态平衡”不属实。	属实	1、2020年5月18日,市生态环境局临武分局接到县12345电话交办件后立即派执法人员现场进行了查处,对浸泡竹片的生产设施进行了拆除。后该浸泡池一直未恢复生产。为防止死灰复燃,2020年9月17日,责令孙某某将浸泡池拆除并用泥土填平,9月18日已处置到位;责令孙某某和五塘冲电站拆除相关供电设施,9月18日已拆除到位。 2、2020年9月16日,县科工信局联合市生态环境局临武分局、县自然资源局和金江镇政府开展调查,核实金江镇辖区内只有益通、万耐、新达三家砖厂,这三家砖厂均未办理采矿权证,县国土资源局执法大队在2018年、2019年分别对三家砖厂进行了立案查处。2020年9月15日又对万耐砖厂下达了责令立即停止违法开采行为通知书;市生态环境局临武分局在现场检查中发现三家砖厂均存在物料堆场部分原料未采取“三防”设施,存在安全隐患问题,已于2020年9月16日立案调查。	无
D1CZ202009150016	1.反映宜章县浆水镇羊头坪村一小工厂(老板是孙某某,用电是临武县汾市镇五塘冲村里的发电站),该厂用污水浸泡竹子,废水气味大,且污水入武水河。2.反映宜章县岩泉镇镇上四家砖厂(其中三家砖厂在高速公路旁边)无采矿证,非法开采页岩或每天购买非法页岩,一直生产多年,污染环境,危害生态平衡。	宜章县	大气、水、生态	2020年9月16日,由县自然资源局、市生态环境局宜章分局、浆水乡政府、岩泉镇政府、栗源镇政府组成的联合调查组对该交办件进行了调查,情况如下:1.黄高发竹浆沤制厂位于宜章县浆水乡龟交村9组山岭,与临武县汾市镇河埠林村12组交界。该产品为竹浆,原材料为竹子粉碎后的竹片,辅助材料为片碱、水、电。生产工艺为竹片进池后添加水、片碱浸泡,沤制后就成了产品(竹浆)。该厂9月6日接通电源,试产约7天,未办理任何相关手续,建有一个污水收集池,污水由水泵抽取经管道通往污水收集池,污水收集池无排出口,无排入武水河痕迹;2.宜章县岩泉镇无砖厂,投诉所指为迎春镇高速公路边3家砖厂,其中1家为临武县同益镇太平村峯锐砖厂,其他两家位于迎春镇,为兴盛建材有限公司、兴源建材有限公司。兴盛建材有限公司原料来源于迎春镇路丰矿业有限公司,是手续齐全的合法企业,砖瓦用页岩矿的页岩矿、配料来源回收当地村民建房开挖地基的页岩和在在建工程开挖的页岩,属废物再利用,未发现该厂非法开采页岩矿和购买非法页岩的现象;兴源建材有限公司未生产。	属实	处理情况:1.对黄高发竹浆沤制厂进行了断电措施,调用挖掘机将竹浆沤制池捣毁并填埋覆盖,并责令业主将废水收集池内的污水用农用车运往砖厂进行处理,业主承诺将于两天内处理完毕;2.督促砖厂购买合法企业的原材料,杜绝非法页岩销售渠道。 整改情况:黄高发竹浆沤制厂在两天内将污水运往砖厂处理。	无
D1CZ202009150017	反映永兴县柏林工业园的废水排进了安仁县龙海镇万田村和隔壁的一些村庄,水源受到污染,污染面积大,因重金属铅和镉超标造成生产的水稻镉超标,被拒绝收购。	永兴县	水	2020年9月16日,永兴县开发区、市生态环境局永兴分局组建联合调查组对群众反映的问题进行了现场核实,该信访举报件反映的问题不属实。经核实,柏林工业园污水处理厂处理达标后的废水通过工业园专用排污管道排入双江口,双江口水自南向北流经14km后与万田村龙海溪水自西向东经直线距离4.6km后,在安仁县河丫坪处汇合后进入永乐江。同时,结合园区周边环境水系图和距离图分析,柏林工业园污水处理厂及园区内企业外排废水无法直接进入安仁县龙海镇万田村和隔壁的一些村庄,对其水源和农田造成影响。	不属实	1.加大柏林工业园区内生产企业的日常监管力度,开展定期或不定期巡查,切实督促企业依法依规生产经营,做到达标排放。 2.强化园区污水处理厂处理设施及在线监控设施正常运行,确保外排废水做到达标排放。	无